

# 林县税务局加强减免税工作的管理

赵文场



河南省林县税务局正确贯彻执行减税免税政策，加强减免税工作的管理，发挥了税收的经济杠杆作用，促进了经济的发展。他们的具体做法是：

一、划清减免界限，层层严格把关。过去，林县税务局在减免税上，由于掌握情况不够，该减免的没有减免，不够减免的减免了，既影响了税收收入，又没有起到促进经济发展的作用。针对这种情况，他们认真调查研究，根据现行税收政策，结合实际情况，明确了减免税的界限和报批手续，实行层层把关。所有减免税事项，要先由企业写出申请，填好减免税申请表，报送当地税务所；由税务所集体研究，提出处理意见；再由县局税政

股对照政策，提出具体意见，交局务会研究决定。做到税务所把好材料核实关，税政股把好政策关，局务会把好定性关。

二、深入调查，落实材料。对企业的申请材料，要认真落实，对不符合减免政策的，予以退回；符合减免税规定的申请，也要逐条逐项进行核实；对个别情况不清的，一是退回重报，二是调查弄清。如：合涧公社制药厂去年新增产痢特灵，企业申请说，新产品投产后使全厂发生亏损，要求对新老产品都免税。县局派税政股长到该厂调查，经核实，除痢特灵亏损外，其他产品都不亏损。根据规定，只给痢特灵免征工商税一年的照顾。到年底，该厂除

交税52,350元以外，还实现利润35,898元。

三、建立登记底册，定期检查。为了防止发生减免税到期不按时恢复征税的现象，他们从县局到税务所都建立了减免税登记底册备查。同时，县局还在每年年终对减免税政策执行情况进行定期检查，总结经验教训，发现问题，及时纠正。

## 广西牲畜交易税 征管工作做得好

·隋宗·



广西壮族自治区随着农村集贸市场的开放和农业生产责任制的落实，牲畜交易也有很大发展，目前全区已有牲畜交易市场226个。牲畜交易税恢复后，各地税务部门与有关单位密切配合，努力搞好牲畜交易税的征收管理工作，1982年牲畜交易税收入427万元，今年1—4月份已收入138万元。宾阳县新宾镇耕牛交易比较集中，恢复牲畜交易税后，经当地政府批准，于1982年成立了有工商所、税务所干部参加的牲畜交易管理所，并挑选了一些作风正派，办事公道的“牛中”担任交易员。管理所成立后，不仅方便了群众，打击了不法“牛中”的活动，牲畜交易税收入也有显著增加。1983年1—4月份的牲畜交易税35,530元，比去年同期增长38.46%。柳江县百朋税务所，重视牛圩管理。一次柳州市郊区的三个盗窃分子利用旧公章，到百朋集市上出售他们偷盗来的三头耕牛，在查验证明时，被税务所当场查获，维护了群众利益，打击了不法分子。天等县把荷牲畜交易市场，是附近几个县中一个较大的交易场所。

牲畜交易税一恢复，当地税务部门就在这里建立了征收亭，在当地党委的支持下，税务部门与工商、兽医部门相互配合，共同开展工作，不但牛圩、防疫管理加强了，每月征收的牲畜交易税也达万元以上。

## 太原市税务局认真做好征集国家能源交通重点建设基金工作

梁志学

山西省太原市税务局认真做好征集国家能源交通重点建设基金的工作，全市1,011个单位今年一季度已交纳“基金”占全年分配任务的35.12%，超过季度平均入库进度的10.12%，其中有一个区和一个县完成年度分配任务的一半以上。

太原市税务局在征集工作中，首先通过广播、报刊和各种会议进行广泛深入的宣传，提高大家的认识。市税务局、各区（县）税务局都设置了专门机构或办事人员，自上而下地建立了统一的帐簿、报表、票证管理制度；对征纳环节、计算口径等具体问题也作了明确的规定。在征纳中，对未按期申报登记的单位，限期办理登记；对交款迟缓的单位帮助其统筹安排资金，保证了“基金”按期入库。



隆重纪念建军  
五十六周年

篆刻

冯景东

# 国营企业所得税的纳税单位、纳税环节和税款的归属

——关于对国营企业征收所得税的暂行规定之浅释之二

## 一、国营企业所得税的纳税单位

纳税单位，是指依照税法规定直接承担纳税义务的单位。它是向国家交纳税款的主体，是国家税务机关进行征收管理的主要对象。国营企业所得税《暂行规定》中规定：“国营企业所得税以实行独立核算的企业为纳税单位。”这就是说，确定国营企业所得税的纳税单位，要以实行独立经济核算的企业为基本依据。

所谓实行独立经济核算的企业，是指经国家工商管理机关批准和登记的生产经营组织，能够独立进行生产经营，在银行开立帐户，建立必要的帐簿，独立计算费用和盈亏，单独编制会计报表，实行独立经济核算的国营企业。以此来确定国营企业所得税的纳税单位，其好处是：第一，能够保证国家税款及时足额地组织入库。由于实行独立经济核算的企业，是基层的经济组织，只要它实现了收益所得，当地税务机关即可按时组织征收，保证税款及时入库，确保国家税收收入的稳定。第二，有利于发挥税务机关的检

李永贵